

夯实制度、健全规则,全国人大及其常委会组织制度将迎来这些完善

新华社记者 罗沙 王琦

作为全国人大及其常委会依法行使职权的重要制度保障,全国人大组织法修正草案和全国人大议事规则修正草案8日提请十三届全国人大常委会第二十一次会议审议。吸收新经验新成果,适应新情况、解决新问题,两部草案的诸多亮点引人注目。

全国人大组织法修正草案增设“总则”一章

全国人大组织法是关于全国人大及其常委会组织和工作的基本法律,这部法律的颁布施行,对于完善全国人大及其常委会的组织制度,保障最高国家权力机关依法行使职权,发挥了重要作用。

据全国人大常委会法工委主任沈春耀介绍,全国人大组织法制定比较早,此次修改建议按照多年来行之有效的立法惯例,增设“总则”一章,增加规定全国人大及其常委会的性质和地位。“总则”一章明确坚持党的领导和人大工作的指导思想,明确人民当家作主原则,明确依法治国原则,明确全国人大及其常委会的组织原则,还增加了关于全国人大及其常委会对外交往的规定。

完善专门委员会、常委会工作机构设置等规定

全国人大组织法修正草案根据实际情况,明确列举全国人大现有的10个专门委员会名称。草案对全国人大宪法法律委承担推动宪法实施、开展宪法解释、推进合宪性审查、加强宪法监督、配合宪法宣传等工作职责作了规定。

此外,草案根据目前实际,明确规定了全国人大常委会设立法工委、预算工委和其他需要设立的工作委员会。增加规定常委会办公厅、各工作委员会为全国人大及其常委会行使职权提供服务保障。

提高大会议事质量和效率

沈春耀表示,今年5月召开的十三届全国人大三次会议,是在新冠肺炎疫情防控的特殊背景下召开的一次重要会议。会议组织安排呈现新形势、新风貌,得到与会人员和社会各界的高度评价。

总结这次大会的实践经验,全国人大议事规则修正草案就提高议事质量和效率增加规定:全国人民代表大会会议应当合理安排,提高议事质量和效率;明确法律草案修改稿经各代表团审议后,经进一步修改可直接提出表决稿交付大会表决,可不再安排建议表决稿审议环节;增加了表决程序,今后大会表决议案可直接依据规定,不再需要由大会主席团通过专门的表决议案办法。

为加强会议公开和信息化建设,草案明确大会设发言人,代表团可以根据需要设发言人;增加规定大会加强信息化建设,为代表履职提供便利。

此外,草案就完善法律案征求意见程序作出规定:常委会对准备提请大会审议的法律案,可以将草案和关于草案的说明公布,广泛征求意见。向社会公众征求意见的时间一般不少于30日。

适应监察体制改革,作出相应修改

沈春耀介绍,修改全国人大组织法

和议事规则是深化党和国家机构改革、健全人大组织制度和工作程序的现实需要。

党的十九届三中全会对深化党和国家机构改革作出全面部署,2018年修改后的宪法专设一节规定国家监察委员会。新修改的宪法中关于国家监察委员会对全国人大及其常委会负责的规定,有必要在全国人大组织法和议事规则中加以落实。

为适应监察体制改革,全国人大组织法修正草案增加规定国家监察委员会可以向全国人大及其常委会提出议案,增加规定对国家监察委员会及其主任的质询和罢免制度,增加规定常委会组成人员不得担任国家监察机关的职务。全国人大议事规则修正草案还就国家监察委员会主任列席大会会议等做了相应规定。

加强代表工作,密切与代表的联系

为加强代表工作,密切与代表的联系,全国人大组织法修正草案增加规定,全国人大常委会和各专门委员会、工作委员会应当同代表保持密切联系,听取代表的意见建议,支持和保障代表依法履职,扩大代表对各项工作的参与,充分发挥代表作用;建立健全常委会组成人员和各专门委员会、工作委员会联系代表的工作机制。

全国人大议事规则修正草案增加规定,准备提请会议审议的法律草案一般应当在会议举行的一个月前发给代表,必要时常委会可以在大会举行前组织代表研读讨论有关法律草案。

(新华社北京8月8日电)

常态化疫情防控下, 2020年下半年扩内需如何发力?

商务部部长钟山表示

一是 提升城市消费

宣传推广首批“全国示范步行街”经验,抓好第二批试点改造提升,打造城市消费升级的平台。高质量发展的载体、对外开放的窗口

加快发展连锁便利店,打造“15分钟便民生活圈”

二是 扩大农村消费

提升电商进农村,扩大电商覆盖面,加快发展县域电商产业园

推动邮政、供销、商贸物流、快递等资源整合,健全县乡村三级物流共同配送体系

加强农村流通基础设施建设,加快乡镇商贸发展,推动工业品下乡、农产品进城

三是 发展服务消费

在疫情防控常态化前提下,有序推动餐饮、家政服务业恢复发展和品质提升,完善家政服务信用信息平台

推进互联网和各类消费业态深度融合,满足居民生活服务需求

新华社发(李栋制图)

(上接一版)通过政府搭台、企业出题、学校唱戏、共建共享,目前,全市10所中职学校积极主动对接本地企业办学,每一所中职学校都同本地1至2家企业深度合作,实现了专业与产业对接、课程与标准对接、教学与生产对接。一大批优秀毕业生已经成为本地企事业单位的管理人才和技术骨干,部分学生自主创业成为致富带头人。

立德树人,让成长的步伐更稳健

三百六十行,行行出状元。掌握一技之长,不仅意味着在职场可以有立身之本,更意味着实现梦想有了更多可能。

在产教融合、校企合作的进程中,安康各职业院校围绕技术进步、生产方式变革等做出了很多有益探索,不仅如此,在提升学生技能水平的同时,各职业院校更注重培养学生敬业守信、精益求精等职业精神。

“要在学习阶段就帮他们扣好职业生涯的‘第一枚扣子’。”安康育英中等

职业学校教师陈小浩谈到,中职学生多数处于青春期,身心还不够成熟,作为一线教师,要立足思想政治课讲台,紧密结合职业教育和中职学生实际,做好思想教育、政治教育、道德教育、法治教育、职业生涯和职业精神教育、心理健康教育,为学生健康成长和终身发展奠定科学的思想基础。

教育的首要职责是立德树人,职业教育不仅要服务经济社会发展,更要服务于人的发展。在这样的理念下,一方面,我市不断强化对职业院校学生的思想政治教育,推动社会主义核心价值观入脑入心,通过产业文化进教育、企业文化进校园、职业文化进课堂等活动培养工匠精神。

另一方面,加强苏陕协作教育交流。我市与对口江苏省常州市积极合作,先后选派50名中职学校管理人员和专业教师到常州中职学校进行3个月以上的跟岗学习,并邀请常州专家到安康讲学交流支教,有效帮扶了我市教师的专业能力水平,一大批优秀教师脱颖而出。目前,全市“双师型”教师占比达到42.5%,高于全省平均值3个百分点。

职业院校学生良好的品行与素养直观地反映在了各类竞赛中。近3年,我市在参加全省四项大赛中均取得优异成绩,2018年文明风采大赛获得省级优秀组织奖,2019年先后在全省技能大赛和教师教学能力比赛双双获得团体第四的好成绩。2019年全国职业院校技能大赛中职组工程测量赛,旬阳职中建筑专业陈孝平、谌贵鑫、康贤振、宋显波4名学生代表陕西省参赛并获得团体三等奖,这是该校也是安康市中职学校首次有学生在全国职业院校技能大赛上获奖。

重技能更重素养,安康各职业院校毕业生普遍受企业欢迎。据统计,全市职业院校每年向社会培养输送中高级技能型人才0.6万人,开展短期技能培训5万人次,毕业生就业率始终保持在96%以上,在长三角、珠三角就业占毕业生66.7%。2017年,人民大会堂管理局定向到我市录用了17名中职毕业生到北京工作。

公告

兹有安康市华祥房地产开发有限公司,统一社会信用代码91610900MA70J2B5X4,因经营发生重大变化,经公司股东会决定,现公告如下:

自本公告发布之日起,凡与安康市华祥房地产开发有限公司存在债权债务、担保、贷款,以及资金、账务往来关系的单位或者自然人,在本公告刊出之日起30天内向安康市华祥房地产开发有限公司申报债权或提出债权担保主张。

时间:2020年8月10日——2020年9月10日

联系人及联系方式:

李军	13772228686
王磊	18691532229
李鹏	18809159998

安康市华祥房地产开发有限公司
2020年8月10日

伊力陈窖 玛咖酒 诚招安康各县区经销商!

安康总经销:安康今日优选网络科技有限公司

地址:安康市汉滨区长兴金座7号楼1楼

电话:13319856612

